

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Светличного Евгения Григорьевича «Формирование профессиональной культуры будущих юристов на основе контекстного обучения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Диссертация Светличного Евгения Григорьевича актуальна по своей проблематике и направленности. В ней рассмотрена проблема формирования профессиональной культуры будущих юристов на основе контекстного обучения. Актуальность данной проблемы обуславливается тем, что концептуальной основой формирования профессиональной культуры будущих юристов может стать теория контекстного обучения, так как традиционная система обучения уже не позволяет использовать возможности образовательного процесса в полной мере.

Несомненным достоинством работы является то, что автором исследования используется категориальная база контекстного подхода, связанная с идеей целенаправленности образовательного процесса на деятельностное освоение содержания образования как инструментария профессиональной деятельности и элементов профессиональной культуры. Контекстный подход обеспечивает формирование профессионально развитой мобильной личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям труда и владеющей индивидуальным стилем выполнения профессиональных задач, что обусловлено максимальным использованием в учебном процессе методов контекстного формата обучения, характеризующихся мыслительной активностью обучающихся и основанных на их совместной деятельности.

Диссертант проводит своё исследование на добротной методологической основе, в нём чётко определены цель, гипотеза, задачи диссертационной работы и условия её успешного обеспечения, одним из которых явились многоэтапность научно-педагогического эксперимента, проведенного диссертантом и преемственность в их целеполагании, организации и содержании.

Научная новизна и теоретическая значимость состоит в том, что:

- определена сущность профессиональной культуры будущих юристов;
- выделена структура профессиональной культуры будущих юристов, которая содержит мотивационный, когнитивный, деятельностный, ценностный компоненты;
- разработаны критерии, показатели, а так же обоснованы уровни сформированности профессиональной культуры будущих юристов;
- теоретически обоснована и экспериментально проверена модель формирования профессиональной культуры будущих юристов на основе контекстного обучения, включающая взаимосвязанные и

взаимообусловленные блоки: целевой, методологический, содержательно-технологический, диагностико-результативный;

– охарактеризованы педагогические условия, обеспечивающие эффективность формирования профессиональной культуры будущих юристов и эффективность протекания исследуемого процесса.

Другими достоинствами исследования Светличного Евгения Григорьевича являются критериально-оценочный комплекс в выявлении уровней сформированности профессиональной культуры будущего юриста и конструктивные выводы, сделанные диссертантом по материалам эксперимента.

Публикации автора соответствуют заявленной тематике, и подтверждают достоверность исследования. К достоинствам работы можно отнести её логичность, чёткость предлагаемых формулировок.

На основании изучения основных положений автореферата можно заключить, что диссертация Евгения Григорьевича имеет необходимую теоретическую и практическую значимость, научную новизну, серьезную методологическую основу, достоверные и обоснованные выводы.

В силу вышеизложенного можно считать, что представленная работа соответствует п.9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Светличный Евгений Григорьевич, заслуживает искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

профессор кафедры педагогики  
и образовательных технологий  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный университет»,  
доктор педагогических наук, профессор

Н.Б. Ромаева

6.06.2018

Ромаева Наталья Борисовна – доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики и образовательных технологий института образования и социальных наук Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет» (СКФУ).  
355009, г. Ставрополь, Пушкина улица, д. 1. Телефон +7 (8652)956808, факс +7 (8652) 956803, e-mail: info@ncfu.ru.

